

习近平在同外国专家座谈时强调

不拒众流方为江海 中国永做学习大国

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席亚洲相互协作与信任措施会议上海峰会后,于5月22日在上海召开外国专家座谈会。他强调,任何一个民族、任何一个国家都需要学习别的民族、别的国家的优秀文明成果。中国要永远做一个学习大国,不论发展到什么水平都虚心向世界各国人民学习,以更加开放包容的姿态,加强同世界各国的互容、互鉴、互通,不断把对外开放提高到新的水平。

22日下午4时,习近平在中央政治局委员、上海市委书记韩正和市长杨雄陪同下,来到上海西郊宾馆会议中心。习近平同50名在沪外国专家合影留念,随后主持召开座谈会。

这些专家来自22个国家,分别在上海的高等学校、科研院所和企业就职,为推动我国重点领域建设取得跨越式发展和重大科学研究取得关键性突破发挥着积极作用。

习近平认真听取各位专家的发言,并对每位专家提出的意见和建议作出回应。专家发言结束后,习近平发表了重要讲话。他表示,外国专家不仅带来了先进技术和管理经验,还带来了新的理念和认识。几位专家所提的意见和建议都很有见地、很中肯,我们会认真研究采纳。习近平向长期以来关心、支持、参与中国革命、建设、改革的外国专家和国际友人及其亲属,致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,不拒众流,方为江海。当今世界,经济全球化、信息化所带来的商品流、信息流、技术流、人才流、文化流,如长江之水,挡也挡不住。一个国家对外开放,必须首先推进人的对外开放,特别是人才的对外开放。如果人思想禁锢、心胸封闭,那就不可能有真正的对外开放。因此,对外开放要着眼于人、着力于人,推动人们眼界上、思想上、知识上、技术上走向开放,通过学习和应用世界先进知识和技术,进而不断把整个对外开放提高到新的水平。

习近平强调,中国经济经过改革开放30多年的快速发展,依靠投资驱动、规模扩张、出口导向的发展模式空间已越来越小,必须更多依靠科技创新引领和支撑经济发展和进步。面对世界经济缓慢复苏的复杂形势,面对消除贫困、保护环境、应对传统安全和非传统安全等各领域的世界性难题,世界各国必须携手寻求解决之道。不同民族、不同国家、不同地域之间的文化交流,好比不同色彩的搭配,在纵横交错、明暗强弱的各式组合之中,新的画面和景色就会出现。而这一切,都需要人才、呼唤人才,需要加强国际人才交流合作。

习近平指出,中华民族历来具有尚贤爱才的优良传统。现在,我们比历史上任何时期都更需要广开进贤之路,广纳天下英才。要实行更加开放的人才政策,不唯地域引进人才,不求所有开发人才,不拘一格用好人才,在大力培养国内创新人才的同时,更加积极主动地引进国外人才特别是高层次人才,热忱欢迎外国专家和优秀人才以各种方式参与中国现代化建设。要积极营造尊重、关心、支持外国人才创新创业的良好氛围,对他们充分信任、放手使用,让各类人才各得其所,让各路高贤大展其长。

习近平强调,文明交流互鉴,首先是人的交流互鉴。加强国际人才交流合作,有利于我们积极借鉴世界各国优秀文明成果,也有助于推动中华文明创造性转化和创新性发展。更重要的是,这种交流有利于推动不同文明相互尊重,推动世界各国人民相互理解。

习近平指出,各位外国专家把中国作为第二故乡,我们把大家视作中国这个大家庭的一员。希望各位外国专家继续关心、支持、参与中国现代化建设,对中国改革发展建言献策;继续当好中外交流合作的民间大使,用自己的所见所闻和亲身经历,把一个全面、真实、立体的中国传播到世界,让世界对中国多一些理解和支持。外国专家对中国改革发展的见解、辨析、意见,甚至不留情面的批评,有利于我们正视自身问题、解决面临难题。

习近平强调,外国专家主管部门要继续完善外国人才引进体制机制,切实保护知识产权,保障外国人合法权益,对作出突出贡献的外国人才给予表彰奖励,让有志于来华发展的外国人才来了得、待得住、用得好、流得动。要遵循国际人才流动规律,更好发挥企业、高校、科研机构等用人单位的主体作用,使外国人才的专长和中国发展的需要紧密契合,为外国专家施展才能、实现事业梦想提供更加广阔的舞台。

座谈会结束时,习近平同外国专家一一握手,送他们离开会场。(据新华网)

对乌鲁木齐发生的暴力恐怖案件,新疆各界群众纷纷表示——

“暴恐袭击吓不退团结的心”

■ 中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作出批示,要求继续加强安全防范工作,查堵薄弱环节,切实维护人民群众生命财产安全和社会秩序稳定。

■ 中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在22日晚10时召开的全国反恐工作会议紧急视频会议上强调,要以更加坚决果断的态度、更加全面有力的措施,坚决遏制住新疆暴力恐怖活动多发频发态势,坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去。

■ 受中央委派,国务委员、国家反恐领导小组组长、公安部部长郭声琨立即从上海赶赴乌鲁木齐指导案件侦办和处置工作,看望慰问受伤群众。

暴恐分子的倒行逆施激起了共同愤怒,新疆各界涌现出了一些声讨暴恐分子的倡议书和联名信,无论是在巴音郭楞蒙古自治州201名西部计划大学生志愿者的倡议书上,还是在新疆大学辅导员的联名信上,每一个汉语的、维吾尔语的、蒙古语的、哈萨克语的签名,都是对暴恐分子的回应,也是对正义的支持。

新疆生产建设兵团各族各界青年联

名发表公开信:敌人越疯狂,我们越强。我们要擦亮眼睛,坚决反对暴恐。先知穆圣(祈主福安之)的一句圣训说得好,“信仰的本质就是正行”。每一种正教信仰的本质都是护佑生命、关怀众生,而暴恐分子犯下的罪行,已彻底失去了宗教崇尚的善德底蕴。我们要擦亮眼睛,明辨是非、抵御渗透,认清非法宗教活动和极端宗教思想的危害本质,自觉抵制各种宗教狂热思想,坚决反对各类暴恐犯罪,把披着宗教外衣的民族分裂分子孤立起来、分离出来、绳之以法。

我们呼吁:各族兄弟姐妹们联合起来,同仇敌忾、众志成城,坚决把暴恐分子的嚣张气焰打下去,让暴恐分子成为过街老鼠,永无藏身之处,永无立足之地,共同构筑长治久安的钢铁长城!

在乌鲁木齐市北京路上,来自四川的企业家翁华甫正在装修自己的办公室。一个上午,他的电话没停过,亲友们纷纷打来电话询问情况。有人说,“你在新疆的投资刚开始,现在抽身损失并不大。”但是翁华甫的态度却非常明确:自己会留在新疆。

“暴恐袭击只是一小撮人的行为,他们影响不了大局。人们没有到过新疆,可

能感受不到新疆的美好。但是到了新疆,你就能感觉到她的美好——我在新疆的投资计划不会变。”翁华甫说。

“暴恐袭击不会将好人吓散,只会让我们心靠得更近,手握得更紧。”乌鲁木齐市急救中心的护士阿衣古丽·依米提说,“暴恐分子竟然将手伸向老人、孩子。他们不代表任何民族,不代表任何宗教,是所有民族共同的敌人。全疆人民都要团结起来,让那些暴力恐怖分子没有安身之地。”(据新华网)

■ 相关新闻

美方首次将新疆境内

暴力袭击定性为恐怖袭击

美国白宫22日发表声明称,这是针对无辜平民“卑劣”且“骇人听闻的”暴力袭击事件,美国坚决反对一切形式的恐怖主义。美方向受害者和他们的家人表示慰问和同情。这是美国首次在正式声明中将在新疆发生的暴力袭击定性为“恐怖袭击事件”。(据新华网)

泰国军方宣布政变接管政权

巴育出任代理总理
已逮捕政治斗争两派主要领导人

泰国军方23日上午宣布,由陆军司令巴育担任代理总理。

巴育22日发表全国电视讲话,宣布于当天16时30分(北京时间17时30分)发动军事政变,推翻看守政府,接管国家政权,逮捕政治斗争两派的主要领导人。

巴育在全国电视讲话中说:“由于混乱逐步加剧,破坏国家安全,我们决定政变,为了使局势正常化,并推进政治结构、经济和社会改革。”他宣布“国家维持和平委员会”已于当天16时30分接管国家权力。

巴育在宣布发动政变的声明中,提及军方已控制各政治派别的主要政客。

军方在另一份声明中要求所有参加政治集会的集会者尽快撤离。

当晚,军方发布指令,“暂时中止”2007版宪法。(据新华网)

刘汉等36人涉黑案昨日宣判

刘汉刘维一审被判处死刑

备受社会关注的刘汉、刘维等36人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件23日在湖北咸宁一审宣判。共判处5人死刑、5人死刑缓期两年执行,4人无期徒刑,22人有期徒刑,其中刘汉、刘维一审均被判处死刑。

咸宁市中级人民法院判决中,对公诉机关的部分指控依法不予认定、不予采纳或予以纠正。(据新华网)

维汉大学生合伙网上卖切糕

上演切糕版“中国合伙人”



5月23日,阿迪力在切糕制作间里筛选核桃。湖南长沙理工大学的维吾尔族大四学生阿迪力·买买提吐热今年23岁。2012年,“天价切糕”事件触动了正在念大二的阿迪力,看到网上的各种议论,阿迪力决心让大家尝一尝味道正宗而又价格实惠的切糕,为家乡的美食正名。阿迪力的想法和同学蒋金亚、蒋春杨的创业冲动一拍即合,他们三人凑了3万块钱开设了一家切糕淘宝专卖店“买买提切糕”,一场切糕版的“中国合伙人”好戏开始上演。(据新华网)